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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                       ATA N° 03/2020 – Ordinária
[bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste 961, no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Aline Röhrig Kohl, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Délcio José Barbosa, Diego Tenn Pass, Eloir Rafael Rückert, Hélio Brandão da Silva, Juliano Renato Körner, Ketlen Janaína Link, Marcos Aurélio Borges de Quadros e Pedro Hartmann. O presidente Cleudori Paniz abrindo a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o vereador Délcio José Barbosa. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 002/2020, a qual foi aprovada por unanimidade. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas Ofício 193/20, GP/DSM. O Prefeito Municipal de Teutônia no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica, encaminha e propõe ao Legislativo Municipal, o Projeto de Lei de nº 033 e 034/2020 para apreciação dos senhores vereadores. Of.nº165-2020 GP/DSM o qual responde ao pedido de informação n02/2020 do dia 18-02-2020, o qual encaminha em anexo a relação dos cargos comissionados nas datas de 16 de dezembro de 2019 e em 18 de fevereiro de 2020. Of.nº191-20 GP/DSM responde o pedido de informação d nº001/2020 de autoria do Vereador Hélio Brandão da Silva a respeito da contratação da empresa Douglas de Souza ME, para o serviço de pintura do relógio, casa em frente do relógio e dos vasos e pintura do monumento dos colonizadores Projetos de Lei do Poder Executivo: Projeto de Lei nº033/2020.Cria o Programa Saúde da Mulher no Município de Teutônia e dá outras providências. Projeto 034/2020 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 46.000,00 (quarenta e seis mil reais), e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Resolução nº02/2020 Dispõe sobre a alteração da homenagem “Professor Destaque” do Ano no Município de Teutônia. Professor do Poder Resolução nº03/2020 autoriza a câmara de vereadores de Teutônia, a assinar termo de filiação com a AVAT e dá outras providências. Indicação nº10/2020. Aline Röhrig Koll, Cleudori Paniz e. Pedro Hartman, encaminha ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que através da Secretaria Municipal da Obras, Viação e Transportes, se estude a possibilidade de realizar a pintura e revitalização dos cordões de calçadas e das faixas de segurança, em toda área urbana do município. Indicação nº011/2020 do Vereador Juliano Renato Körner encaminha ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes e Secretaria da Juventude, Cultura, Esporte e Lazer, seja feita a instalação de uma academia ao ar livre na localidade do União da Germana. Oradores  Diego Tem Pass: Boa noite a todos , colegas vereadores, colaboradores da Casa , o pessoal que está assistindo, pretendo fazer uma posição bem breve, pessoas vem me procurando da Vila Popular, questionando, tem até aqui, hoje, um representante, que na Vila Popular havia uma pracinha, alguns aparelhos ou brinquedos  se assim eu posso dizer  que foram, retirados com a justificativa, que a escola seria ampliada  ocupando esse espaço, não tenho definido quanto tempo, foi retirado esses brinquedos, com certeza mais de dois meses e a escola não teve nenhum aumento ,pessoal pediu cadê a pracinha? Então fica a pergunta, dez meses em torno de dez meses, vou procurar fazer o pedido de informação, para a próxima sessão. Na semana passada d foi assinado na prefeitura o documento assinado, o empréstimo. Dois sentimentos. De alegria, de que agora vai sair uma porção de ruas, ou pelo menos essa é a promessa. E também o anseio de que essa conta precisa ser paga. Eu não vejo com bons olhos eu assumir uma dívida para depois a pessoa que me sucede, se fosse lá em casa, seriam os meus filhos. Eu acho que temos que ter muito cuidado sobre quesitos de  utilizar dinheiro /mas você que está escutando, se você recebeu uma promessa  durante a campanha, com aquela frase que eu escutei bastante das pessoas, que o primeiro lugar que a máquina ia ronca, seria na tua rua, quem sabe isso aconteça. A hora é essa. Vai até aquela pessoa que te prometeu, ou àquelas pessoas que te prometeram e cobra essa pessoa. Porque promessa é dívida. E se na tua rua for colocado pavimentação, ajuda a dar uma controlada, porque asfalto bom, não é asfalto fininho, exige uma certa grossura. Mais detalhamento quanto a isso eu posso trazer em referências em asfaltamentos e pavimentações de qualidade. Aparte Vereadora Keetlen Janaína Link: Eu queria, também fazer sobre o assunto fazer um gancho, aqui, não vou me manifestar hoje, preciso dizer que na semana passada até me soou estranho, quando a gente recebeu que seria assinado esse contrato. Porque o projeto autorizando esse financiamento de quinze milhões de reais elo foi aprovado por todos nós vereadores, aqui na Câmara, por todos não, pela grande maioria, no ano passado, em fevereiro. Então, um ano e um mês após a aprovação desse projeto o contrato sendo assinado, eu não entendo e até estou buscando saber o porquê dessa demora e se é tamanha burocracia, mas são esses os empecilhos da administração pública que não podem acontecer, e eles têm que ser , sim retirados, devem ser agilizados, e deve existir sim uma forma de agilizar, porque um plano, esperando para assinar um contrato de financiamento, tem alguma coisa errada. E também esses meus questionamentos, também para meus colegas vereadores para a que a gente possa buscar essa informação. E não deixar que isso aconteça, nem nesse mandato e muito menos, nos anos que ainda virão para a frente. Obrigado. Vereador Diego Tenn Pass. Obrigado Keetlen. A questão de indicação número onze feita pelos colegas Vereadores, espero que essa indicação receba a devida atenção do prefeito, porque creio eu que é a quinta vez que é feita essa indicação aqui na Câmara de Vereadores, e até agora nada. Para finalizar então, mais uma fábula. Do corvo e da raposa. No alto de uma árvore estava sentado um corvo, com um pedaço de queijo, uma raposa viu e estava louca para pegar aquele queijo, e começou a pensar como é que eu vou comer essa delícia, pensou e tomou a decisão, e foi para debaixo da árvore, e disse: que pássaro magnífico que eu vejo na árvore, que beleza estonteante, que cores maravilhosas. Será que ele tem uma voz suave, que combine com tamanha beleza? Se tiver. Ele tem que ser proclamado o rei dos pássaros. O Corvo se encheu da pura vaidade, estufou o peito, abriu o bico e soltou o berro do Corvo. A raposa não perdeu tempo, e comeu rapidamente o queijo que caiu em relação a ela e disse a ela: “ corvo, sei que voz tu tens, o que tu não tens é inteligência”. Moral da história, cuidado com quem muito te elogia. Obrigado presidente. Vereador Marcos Aurélio Borges de Quadros: quero saudar, todos senhores vereadores, a toda a comunidade, aos presentes, funcionários da casa, imprensa, todas as pessoas citadas pelo protocolo anteriormente pela mesa. Bom, rapidamente o que me resta é rebater essa questão de assinatura de contrato, e quero lembrar que não é só agora só agora que nesse mês eleitoral, ano eleitoral que se está fazendo pavimentações. A gente já fez pavimentação da vinte e quatro e de maio, a Rua Adão de Oliveira, Rua João Paulo II, a rua lá do depósito da Certel, não me lembro o nome, a Avenida 01 Sul, todas as pavimentações comunitárias que já foram feitas. Então o governo vem trabalhando, e agora se assinará mais um contrato, e o governo estava tão ansioso quanto a todos que vão receber essas pavimentações em frente de suas casas. A demora que se deu nesse contrato, de um ano de execuções burocráticas, foi por conta da Caixa Federal e do governo federal, porque são eles que liberam o dinheiro. Por nós essas obras já estavam prontas e nós estamos prontos para enviar mais projetos para a cidade poder se desenvolver ainda mais. E quanto a questão de deixar dívida para o governo, para o próximo governo ou não, a gente está fazendo isso, porque sempre se fez isso. O governo atual se não tivesse a necessidade de pagar os outros financiamentos que foram feitos para pavimentação. Poderia ter pego esse dinheiro e ter pago à vista. Só que essa é a condição para o município adotou historicamente para conseguir investir em infraestrutura na cidade. Essa forma de que todos os governos adotaram na cidade. E esse governo tem que se adequar a isso também. Não adianta um governo chegar, hoje, na administração pública, e pegar um sistema de governo que foi adotado pelos governantes anteriores e por toda estrutura da cidade e mudar. Vai ser governo de um mandato só. Nunca mais se elege, porque não conseguir fazer nada. Então a exemplo do governo agora, se faz com a família faz a casa, A família faz um financiamento para comprar, vai pagando a casa, depois de pagar a casa, faz um aumento. O governo tem que seguir a mesma regra. O governo não está isolado nos seus atos nesses quatro anos. Tem que seguir a linha que vem anteriormente para fazer a cidade crescer. E eu quero citar para vocês a importância que tem esse tipo de financiamento para a cidade. Hoje o município tem duas patrolas. Um parque de máquinas inteiros, trezentos quilômetros de estradas não pavimentadas, por ano se gasta, não vou dizer números exatos, mas é um número considerável em brita, combustível, maquinário novo que se compra, pneus, toda uma estrutura para se deixar as estradas boas. Quando se pavimenta, esse investimento que é um investimento paliativo, que não resolve, simplesmente dá manutenção as estradas não pavimentadas, vai caindo no orçamento do governo, e o governo vai sobrando mais dinheiro automaticamente na caixa. E com a lei de contribuição de melhoria, o governo passa a arrecadar uma parcela desse pagamento então. É uma estrutura que o município teve que adotar, isso dá mais estrutura para o município. A gente vai para a região de Arroio dos Ratos, Vera Cruz a gente chega nessas cidades e se apavora, acostumado andar aqui em Teutônia, ou nos municípios aqui do Vale, porque quase noventa por cento da cidade não é pavimentada. Então se não se adotar uma política pública de infraestrutura para a cidade, de crescimento de estrutura física, vai acontecer a mesma coisa. Se parar, e se achar assim, não financiamento é ruim, não podemos porque vai deixar dívida para o próximo governo, engessar a cidade. Nós vamos estar condenados a sofrer aniquilação estrutural que essas cidades sofrem. Então é muito bonito vir aqui e falar que não se pode fazer financiamento, que isso engessa a cidade. Só que com essa visão não se constrói a cidade como a gente quer que se construa. Tudo bonitinho, asfaltado tudo pintadinho, como a nossa cidade hoje, oferece estrutura para os habitantes que aqui moram. Então o governo está seguindo ao pé da letra. Hoje estive caminhando lá na Capitão Schneider, conversei com o construtor da obra, e a obra está ficando bonita. O nosso centro comercial está ficando bonito. Era uma promessa de muito tempo. Não cabe questionar quem fez ou não fez. Esse pedido do grupo comercial do bairro de Canabarro foi atendido e eles estão muito contentes. Conversei com o construtor da obra, a obra está direitinha, o engenheiro da obra vai lá quase toda a semana vistoriar. Está sendo feito de acordo com as normas. Então, o nosso centro comercial está ficando bonito as rótulas, do bairro Canabarro, principalmente, se está terminando os cordões. Acredito, acho que no final da semana que vem já se vão para a pavimentação. Uma obra histórica, muita gente morreu ali, a gente acredita que o acesso ao bairro Canabarro vai ficar bonito, seguro. Hoje a gente tem um bairro, um lugar extremamente populoso, que é o loteamento Arco-íris, onde tem muito trânsito de pedestre, crianças, estudantes, então essa obra é de suma importância. E a gente conseguiu fazer isso, com o auxílio de todos. De todos os contribuintes, dos vereadores que aprovaram. Os vereadores que criticaram, pois a crítica é sempre é bem-vinda, toda a crítica é construtiva. A gente não está aqui para aniquilar a voz de ninguém. Só que a gente tem que rebater a crítica com o posicionamento do governo, né, porque a democracia é isso, o contraponto de ideias. Então o governo está fazendo o seu trabalho. A questão do vídeo-monitoramento, projeto extremante importante para a cidade, transmite uma sensação de segurança para quem está no comércio, de insegurança para quem vem fazer bobagem aqui dentro. Porque ele sabe se chegar aqui vai ter o seu carro rastreado, fotografado e vai seu muito fácil pegar ele. Então na nossa cidade, ninguém vai vir aqui fazer bobagem. Se fizer o risco de ser preso é muito grande. Isso minimiza a ação da vagabundagem, do pessoal que quer trazer sensação de insegurança. E qual a família que não quer a sensação de segurança em sua cidade, se sentir seguro em sua cidade, ter orgulho de falar que em nossa cidade é tudo bonito, está asfaltado, está crescendo, a gente tem perspectiva de crescimento, quem não tem rua pavimentada tem a perspectiva de ter a sua rua pavimentada, porque o sistema governamental está na cidade e eu não estou falando do governo, em especial nesses quatro anos, dá suporte a isso. E para que o leitor que procure não eleger pessoas que não querem seguir esse sistema governamental que se adotou no longo da história de nosso município.  Porque o governo que quiser fazer diferente do que se fez até hoje, está condenando a cidade ao aniquilamento. Então é isso que eu tenho que falar para os senhores Acredito em nossa Teutônia, o governo atual está fazendo um excelente trabalho. Acredito que todos os governos que passaram por nossa cidade fizeram um excelente trabalho. Mas o contraponto de ideias é saudável para a democracia. Então sempre vou estar disposto a debater e trazer o sistema que está sendo adotado por esse mandato para que as pessoas tomem as suas conclusões. Não existe outra forma de enriquecer a democracia, se não for assim desse jeito. Muito obrigado pela atenção de todos. Uma satisfação falar com os senhores. Tenham todos uma boa noite, um bom resto de sessão da Câmara de Vereadores e fiquem com Deus. Vereador Cladiomir de Souza: quero em nome do presidente Cleudori Paniz, cumprimentar a Mesa Diretora, colegas Vereadores, assessoria de imprensa dessa casa, também a assessoria de imprensa dessa casa, aqui local de nossa cidade, demais munícipes que se fazem presentes aqui. Secretaria Marlene é para mim uma é uma oportunidade para nesse início de ano, sobre alguns projetos que estão em andamento, projetos futuros que temos para a bossa cidade ainda no decorrer desse ano, e vejo já alguns colegas já falando sobre a questão de financiamento, de pavimentação, pode que daqui a pouco ser desconfortável, normal até desnecessário. Quem é que não gostaria de ter asfalto, na frente de sua casa, nem que tenha que pagar por muitas parcelas. A gente sabe, a gente tem andadomuitos lugares, onde não tem pavimentação, as pessoas não conseguir abrir a porta da casa durante o dia todo, e quem sabe nem mesmo à noite, é horrível passar por essa sensação. Eu passei por essa sensação por muitos anos. Hoje moro no interior, mas é muito fácil vir aqui na tribuna dessa Câmara, nós, talvez muitos de  aqui  talvez todos temos pavimentação na frente da casa com exceção de alguns talvez. E dizer que não é necessário a pavimentação, é muito necessário. Inclusive está a Secretária Marlene, isso é parte de saúde pública. E fiquei sentido o prefeito ter retirado a pedido de alguns colegas vereadores, mas respeito também a opinião e cada um tem a sua opinião, tenho a minha e respeito a dos colegas, mas vejo que não adianta ser incoerente, vir aqui e pedir asfalto e pedir pavimentação e na hora de votar o projeto que vai trazer a pavimentação mesmo que seja por financiamento, votar contrário, inclusive indicações de vários colegas. Então se contradizem. Trazem indicação de pavimentação, e ao mesmo, e não tem condição de fazer com recursos próprios, seja investimento que se tem livre. É um percentual muito pequeno, o orçamento é cem, cento e poucos milhões, mas o recurso para investimento é muito pequeno diante dos investimentos que foram feitos na educação. E quem tem filhos sabe a necessidade que também é desse projeto de zerar o número de vagas nas creches. A gente o que mais tem ouvido nas comunidades, e eu tenho frequentado muitos locais, não só em época de eleição, não tenho só visitado empresa também, agora nesse último ano, e a gente todo o período de mandato tem visitado locais, e a gente vê as mães clamando por vagas nas creches, mães que chegam a chorar dizendo, por favor. Isso é em Canabarro, eu preciso de uma vaga na creche, isso é em Canabarro, é em Boa Vista, isso é em Teutônia, e isso é em todas as localidades, faltam-se vagas nas creches. Então o investimento é muito grande que foi feito. Saúde, Marlene, um outro, investimento que é necessário, foi aberto lá, em Canabarro, estendido o horário de m atendimento. As pessoas elogiando, ainda se queixam da questão, e eu quero falar aqui de público, e já falei, e sempre quando se tem uma demanda , eu vou até uma secretaria, eu não fico aqui alardeando ganso na tribuna, porque é muito fácil falar, eu vou a Secretaria, e tem  ido frequentemente na Secretaria da Saúde e da Educação, inclusive com a questão de transporte, e vou lá, e peço o que está acontecendo e peço, como nós podemos fazer para melhorar os atendimentos na questão pública do nosso município. É muito fácil pegar vir falar e quem sabe para receber umas curtidinhas no facebook, pois tem gente que é especialista nisso. Nós temos que agir, gastar a gasolina, tem gente que o salário de vereador é bom é muito bom o salário de vereador. Mas tira a bunda da cadeira, vai até a prefeitura, durante a semana uma, duas, três, cinco, dez vezes, se necessário, durante a semana e vai lá e ve como está o andamento, falam que o salário bom, mas olha, eu vou dizer uma coisa, tem vereador que, nessa casa, e confirmo isso. E provo isso, que nunca teve em nenhuma das secretarias no nosso município, nunca falou com um secretário, nunca foi ver que andamento estava, nem obras, nem educação, nem saúde. E é necessário, nós como vereadores, como além de fiscais, nós temos de ajudar o governo a fazer um trabalho bom para o nosso município, somos pagos para isso. Nós vereadores, somos agentes públicos, a qual nós temos a missão de estarmos ligado a comunidade que representamos, cada aqui, representa uma parcela da população, nós temos este dever sim de estar na comunidade, mas também estar junto ao executivo, cobrando, reivindicando, e dando também sugestão. Parece que as pessoas vêm aqui, elas torcem, não só torcem, como fazem de tudo para o governo ser prejudicado, para o governo ir mal. e por consequência disso, eu quero que entendam , a população que está nos assistindo também, que se o nosso governo for mal, toda a população vai mal. Se o nosso governo não fizer investimento adequados da necessidade da comunidade, quem é o maior prejudicado, somos todos nós do município. Então eles vêm aqui e torcem para que o governo vá mal e fazem de tudo, não só torcem, mas como fazem de tudo, inclusive prejudicando, fazendo pirraça aqui, denúncias muitas vezes, para o governo ir mal. Por consequência a nossa comunidade vai mal. Então eu quero dizer que enquanto eu estiver nessa casa, sou vereador ainda, do PP, ou seja, se não houver nenhum problema com a questão jurídica, que tentaram já por duas vezes me expulsar do partido, vamos ver como vai ser nos próximos dias, alguns colegas por não querer sombras dentro do partido entraram com uma ação juntamente em Porto Alegre pra que eu fosse expulso do partido, até agora não tive nenhum resultado ainda, tem alguns dias para me expulsar, agora são poucos dias, mas ainda tem. Então o que eu quero dizer é que vou fazer de tudi, enquanto estiver nessa casa aqui, pelo bem comum de nossa sociedade aqui, independente do governo que tiver. Assim com fui parceiro, nos oito anos do antigo prefeito Renato, fui parceiro, trabalhei, ajudei o município. E assim vou ser nos últimos minutos do mandato ao qual eu fui confirmado pelo povo de Teutônia. Então eu quero dizer aqui, que é lamentável algumas pessoas, só um minutinho para concluir, é lamentável que algumas pessoas trabalham contra a nossa comunidade. É lamentável. Quero falar da importância do vídeo-monitoramento; um projeto importante que nós votamos na eleição passada, vereador Hélio, vereador Marcos, que foi o estancamento dos loteamentos sem pavimentação e se não fosse isso, daqui a cinco ou dez anos, seria impossível que todos os nossos munícipes tivessem pavimentação em suas ruas. Meu muito obrigado, e até uma próxima oportunidade. Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa noite a todos, falando dos projetos que terão entrado na casa nesta noite, como vieram dois do executivo tenho minhas dúvidas. Vou pedir vistas do projeto que fique baixado para gente ouvir mais pessoas e esclarecer mais falando a pouco com o assessor jurídico e falando também com a subsecretaria Marlene, projeto deixa algumas brechas ali, e como falei na primeira sessão do ano eu gostaria que pra imprensa e para as pessoas que querem fazer vídeo que publique-se aqui a casa do povo que a gente faz aqui, a gente tem um certo grau de imunidade parlamentar, mas não se pode dizer tudo aqui, mas a verdade tem que ser dita, sim, os vídeos não podem ser distorcido pra não causar uma mal interpretação. Falava há poucos dias atrás, no dia 18 de fevereiro na primeira sessão do ano em recursos, o Claudinho falava em recursos livres e não me canso e não tenho vergonha, e vou voltar a falar, próximo Prefeito vai ter que cortar na carne. O ex-prefeito Renato deixou um financiamento do PAC 2 que era dez milhões que ficou em torno de oito (8) milhões que esse governo está pagando daquelas ruas da avenida, o Jô então pegou na atual gestão, não sou contra, muitas pessoas precisando, pegou vinte e dois (22) milhões, ainda não está no limite de endividamento do município, mas somando vinte e dois (22) com oito (08) são trinta (30) bilhões, ai eu reitero aqui vereador Décio Barbosa ex-chefe de gabinete governo passado que o próximo prefeito vai ter que sim cortar na carne com CCs, sim, vão ter que reduzir em outras secretarias sim, para que se faça sobrar dinheiro. Hoje de manhã, numa rodinha de amigos e algumas perguntas vêm, é ano de eleição, tem uma empresa que mais gera recursos no município de Teutônia, se ela resolver fechar, em questão de poucos dias, não se leva muito tempo para ser parcelado o salário do nosso funcionalismo. Isso me preocupa, sim, sou morador de Teutônia há mais de quarenta anos. Eu vi Teutônia nascer na época do “sim”, por que daí vai faltar recursos em todas as áreas não vai ser só na saúde, vai ser na educação esse projeto de criar e pagar para as crianças custos zero, ajuda espontânea dos pais se querem, mas não tem obrigação de ajudar. Isso me preocupa sim. Então o próximo Prefeito vai ter que cortar na carne, seja esse se reelegendo ou seja o próximo. Então o projeto trinta e três (33), subsecretaria Marlene e depois na discussão, pediria o nosso assessor da casa Fábio Gisch, esclarecesse para nós na hora da votação, vou pedir vistas do projeto, a gratificação de mil e duzentos reais para duas profissionais com quarenta horas concursada. Então carece algumas dúvidas e são mil e duzentas são dois e quatrocentos, e o programa, minha gente, Saúde da Mulher já existe há muitos anos em Teutônia, e é um programa muito bom, nós estamos aqui normatizamos ele, tornando, criando lei, este projeto já existe e nós temos profissionais muito competentes né secretária Marlene? Envolvida neste projeto, que são as técnicas de enfermagem, as enfermeiras, os atendentes, as nossas vacinadoras que tem um cuidado especial com as nossas crianças, então da forma que veio a lei o meu voto já vai ao contrário,agora, mas quero pedir vista para o melhor analise nós falar com o diretor técnico dos médicos que é o Doutor Enrico, nós chamar ele para a próxima sessão pra gente votar consciente aqui, e não votar num projeto como nós votamos na gestão passada da questão de cobrar retroativo sobre imposto na transação de cartão de débito e crédito , aquilo criou um alvoroço  nos empresários e foi meio aprovado de forma equivocada, então como esse projeto não está bem claro, então gostaria, se fosse pra valorizar funcionários que vão trabalhar com a saúde da mulher e que estão trabalhando que seja valorizada a todos envolvidos. Seria isso na noite de hoje, agradeço a atenção de todos e me coloco a inteira disposição para perguntas e questionamentos, enfim boa noite, obrigado. Vereadora Aline Röhrig Kohl: Boa noite a todos, comunidade aqui presente, colegas Vereadores, e funcionários do Executivo, imprensa e quero de imediato falar sobre as visitas que a gente vem fazendo desde a semana passada em Porto Alegre, em defesa a nossa corporação e a todas as corporações de bombeiros voluntários no estado do Rio Grande do Sul, hoje são sessenta e quatro corporações, destas quarenta e seis são filiadas a Voluntersul que é Associação do Estado, que auxilia as corporações e foram visitas muito importantes, e agradecer ao colega Vereador Delcio, que na quarta-feira a gente fez a peregrinação lá, em quatorze gabinetes de quatorze deputados e conseguimos uma audiência através da Deputada Ane Ortyz através com o senhor Claudio Gastal que é o Secretário de Governança e Gestão Estratégica, que é um braço direito do Governador e do Vice Governador que em seguida saiu da nossa reunião e foi buscar informação com Vice-governador e no dia seguinte a gente já teve boas notícias mas ainda no dia de ontem como não chegamos ao objetivo principal, que é a revogação desta portaria que é a 01/20 que foi espedida pelo Corpo de Bombeiros Militares do Governo do Rio Grande do Sul, a gente continua a peregrinação ontem com o Presidente Paniz também participamos da reunião da frente parlamentar em defesa do corpos de bombeiros voluntários do estado e foi muito importante estas visitas. Até porque muitos deputados são sabiam do que a gente estava falando, então é algo que bate diretamente na nossa comunidade. Não sei se os colegas, mas eu não consigo imaginar Teutônia hoje sem a nossa corporação e quero aqui parabenizar o seu Elias e o seu Leotério, que são pessoas que estão à frente desta associação em apoio que foi criado em Teutônia, eles são sócios fundadores que há vinte e três anos apostaram neste projeto de voluntariado e vem dando certo. Então o governo do estado já fez algumas alterações, ou seja, a partir de sexta-feira que quando expediu as novas alterações na portaria o corpo de bombeiros voluntários de Teutônia já poderia continuar trabalhando dentro da Lei. Mas como está portaria qualquer pessoa poderia entrar ou Secretário pode entrar e fazer alteração, a gente continua batendo na tecla da revogação e também que a gente possa através da Assembleia Legislativa aprovar dois projetos diferentes, um regulamentando o corpo de bombeiros militares e seus serviços e bem como outro, regulamentando o trabalho dos bombeiros voluntários. Então a gente sabe da qualidade e a qualidade dos nossos bombeiros é tão grande que inclusive o estado através da EGR tem um convenio que a nossa corporação pode atender os acidentes na Via Láctea, e em pedaços da Rota do Sol, então agradecer aos colegas que foram junto e que estão fazendo este trabalho em prol de toda a nossa comunidade. Outra grande conquista também na alteração, também continua podendo a nossa corporação atender os municípios vizinhos e que eram duas grandes preocupações, a questão de habitantes, ou seja, acima de trinta mil habitantes só poderia ter uma corporação militar, e a comunidade que talvez não está a par, nós temos cerca de trinta e três mil habitantes e nós teríamos mais corporação voluntária. Então por isso a importância da alteração, mas como qualquer secretário pode fazer alteração disto a gente luta pela revogação desta portaria, e pela instituição por dois projetos de lei na assembleia. Nós tivemos a reunião ontem da frente parlamentar e na quinta feira terá uma agenda com o governador, as dezesseis e trinta, se os colegas Vereadores quiserem participar em defesa e novamente o pedido de revogação desta portaria. Quero aqui, na semana passada alguns vereadores colocaram dos recursos que trouxeram para o município, e hoje eu venho trazer mais uma notícia muito importante, Marlene, por vezes têm vereadores que sobem na Tribuna e diziem que a gente torce contra ao governo, mas Vereadores que não trouxeram um centavo para ajudar a administração. Eu quero aqui relatar, além dos valores, que já vieram, só no meu mandato desde dois mil e dezessete, duzentos e quarenta e sete mil novecentos e cinquenta que eram recursos para os jovens Teutonienses, para concha acústica em estimulo a cultura da nossa cidade, onde o Prefeito, por perseguição, usou este dinheiro para fazer uma rua coberta que não serve nem para a sombra das ambulâncias. Mais um recurso de duzentos e quarenta e sete mil novecentos e cinquenta reais para um ônibus escolar que está em fase de contratação.Mais um recurso que foi passado para o estado no valor de noventa mil reais para viatura da brigada militar de Teutônia, mais duzentos mil reais que vieram através do Senador Heinz, nos últimos dias que eu falei na última sessão, e hoje com muito orgulho as emendas que eu falei anteriormente através do Deputado Affonso Hamm, hoje a notícia de mais meio milhão de reais para a saúde, para o nosso hospital para custeio. Então a quem sobe nesta Tribuna e diz que nós estamos torcendo contra o governo a gente está trabalhando contra um governo muito perseguidor, um governo, Vereador Claudio, que pega emenda que foi destinada para a corporação de bombeiros, para compra de uma ambulância, que gastou este dinheiro, até agora e não passou essa ambulância ainda para a corporação. De certo está esperando algum momento político para fazer política em cima de uma emenda do Deputado que o Vereador Tafu, do PP, a perseguição da minha emenda contra os jovens Teutonienses, e mais, estava esperando esta oportunidade colega Vereador, nunca estive sentada nesta Mesa para poder rebater inverdades que o senhor levantava nesta Tribuna e falava depois de mim. E hoje o senhor me deu esta oportunidade, estava aguardando; Quando o senhor diz, mais um minuto Presidente, que tem perseguição minha e do meu tio é mentira. Aparte Vereador Cláudio: Tem sim, tem sim. Vereadora Aline Rhörig Kohl: está aqui ó, a prova de quem pediu para o senhor ser expulso do partido foi a executiva do partido, por vezes eu pedi para o senhor pedir as cópias das atas e o documento assinado, não é perseguição minha, o senhor vem dizer que é Vereador do PP e sobe na Tribuna e diz que é apartidário. Assume as suas atitudes, diga que está lá defendendo o governo porque tem cargos lá dentro do governo, se eu tomo uma atitude eu vou bater no peito e vou enfrentar o que é bom e o que é ruim. Isso eu quero lhe dizer, por vezes eu engoli sapo aqui e hoje chegou oportunidades de mostrar, eu pedi para o senhor ir atrás disso, mas o senhor quis subir na Tribuna e dizer que era perseguido por mim e por meu tio, é mentira. Aparte Vereador Claudiomir de Souza: tem perseguição. Vereador Aline Höhrig Kohl: está aqui a prova, e se o senhor quer ter mais certeza na sua vida, respeito, respeito senhor, respeito que eu estou usando a Tribuna, Senhor Vereador. Presidente-Vereador Cleudori Paniz: Vereador Claudio deu, já usou seu tempo.Vereador Cleudori Paniz: Vereadora passou seu tempo. Encerrou? Vereadora Aline Rohrig Kohl: Ao senhor que me chamou de intolerante, inclusive Presidente-Vereador Cleudori Paniz: Vereadora outro dia você termina. Vereadora Aline Rohrig Kohl: eu estou concluindo ele me interrompeu, a você que me chamou de intolerante o senhor pode ter certeza nós não vamos estar jamais no mesmo grupo. Obrigado. Aparte vereador Claudiomir de Souza: Com certeza. Vereador Marcos Aurélio Borges de Quadros: questão de ordem presidente: se é para nós cumprirmos o regimento, e obedecer o tempo de sete minutos, nada justifica, um vereador subir na trina e ficar nove minutos, aí em cima, e que se notifique a vereadora Aline para queque não se repita. Presidente Vereador Cleudori Paniz: ela pediu um minuto, e estava dentro do minuto. Quando eu bati aqui, estava dentro do minuto, não depois é que deu àquela confusão. E eu dei um minuto para todo mundo, quando se pediu. Vereador Pedro Hartmann: Boa noite a todos, quero saudar Presidente da Mesa, colegas Vereadores a nossa imprensa escrita e falado, Vereador Fernando, Eloi, da mesma forma quero saudar meu amigo gaúcho que está ai, que sempre presta um serviço voluntário para as comunidades, acho que estas pessoas hoje merecem o nosso reconhecimento, e antes de iniciar a minha fala, eu gostaria de dizer que esta é uma Casa de respeito e assim nós devemos tratá-la. A Tribuna é do momento aquele que está usando, e ele sede se ele quer, então isso é uma questão de ordem. Eloir quero em teu nome pessoal da Linha Clara, parabenizar mais uma vez a excelente, baile de Rei que é uma tradição, e hoje que linha Clara tem uma fábrica de cerveja artesanal, nosso companheiro envolvido nisso aí, então na verdade são coisas que a gente tem que valorizar, e que a comunidade viva, os líderes das comunidades que mantem isso. Eu quero aqui referente aos projetos, quero colocar o seguinte, sou a favor de todos pelo seguinte fato, subsecretária Marlene esteve antes aqui as cinco e meia, e a disposição respondeu todas as dúvidas, e não por que sou oposição ou situação hoje eu sou a favor de todos os projetos. Eu gostaria de fazer um alerta, sobre uma questão e gostaria que pela imprensa, fosse registrada, nós estamos em ano eleitoral pessoal, e eu gostaria que fosse fazer um destaque aos prazos. Então para quem quiser fazer título de eleitor e transferência é até o dia seis de maio, para fazer o título, pela primeira vez, o jovem tem que completar dezesseis anos até um dia antes da eleição que no caso é três de outubro. Outra questão que o cartório eleitoral está aberto das dez às dezessete horas de segunda a sexta feita. Então muitas vezes pessoas nos ligam então gostaria que a imprensa fosse enfatizar um pouco isso. Outra coisa que gostaria aqui de parabenizar a todas as mulheres e domingo tivemos o dia Internacional da Mulher, e as mulheres que juntamente com toda a sociedade lutam e sonham com mundo melhor merecem sim o nosso respeito e a nossa admiração. Mulheres e homens precisamos sim, construir uma sociedade do bem. Cada um se manifesta do jeito que quiser, mas normalmente nós colhemos o que plantamos, quem planta ódio, colhe ódio, isso vale na igreja, no futebol, na política todos nós erramos e todos nós acertamos, mas eu procuro sempre me suportar, como representante comunitário e político,de acordo com aquilo que a comunidade me confiou. Esse eu entendo que é o meu papel de fiscalizador e de legislador da comunidade Teutoniense. Referente a questão do financiamento, votei a favor dos quinze milhões, e no último projeto eu me posicionei contrário. Concordo com aquilo que o Vereador Hélio colocava antes, precisamos sim, precisamos sim reduzir a carga de despesa do poder público e eu estou aqui e são coisas que não fomos nós que falamos, mas o próprio poder Executivo que se comprometeu a reduzir em trinta por cento dos cargos de confiança, os CCs, tanto faz quem é e quem vai ser o Prefeito. Uma hora nós temos que achar um meio de economizar e dizer assim, que prefeito Renato juntamente com Biondo, prefeito Renato juntamente com vice Ariberto, fez muitas ruas com recursos próprios, e para quem tem dúvidas o nosso orçamento de dois mil e dezenove era cento e vinte e oito, quatrocentos e cinquenta, aqui aprovados. Tivemos um superavit de em torno de quatro milhões, e esses dias nós tivemos a prestação de contas. O nosso orçamento previsto para este ano, é em torno de cento e cinquenta milhões. E eu também vou em defesa de pessoas que acusam não sei se foi para mim, eu vou no executivo e solicito e ajo com coerência não importo se sou situação ou oposição, mas quero também dizer a comunidade Teutoniense, tem Vereador que a tanto tempo assim como eu vereador nunca veio participar de uma reunião das comissões e nunca veio participar da prestação de contas do quadrimestre, nunca veio, este é o ponto alto do Vereador. Então é fácil jogar não sei a quem você estava se referindo se a mim, se eu faço esta falha, eu ligo para capatazes, ligo para chefes de obras, está aqui a subsecretária, quantas vezes e sempre com respeito tratado e assim posso dizer tanto situação como oposição sempre fui tratado com respeito pelas pessoas, e assim eu procuro tratar os outros mas assim muitas vezes pimenta na vista do outro é colírio. Então muitas vezes quando nós nos manifestamos, nós temos uma atitude, mas eu vejo, eu vejo e se eu estou errado me corrijam o principal papel do Vereador é trazer as reivindicações da comunidade, que eu faço, não as minhas mas as da comunidade, fiscalizar e legislar, e participar das reuniões das comissões e prestações de contas. Por que as reuniões das comissões são sempre depois das cinco horas, então muito obrigado pessoal pela escuta de todos, e até uma próxima oportunidade. 



Vereador cleudori paniz: Boa noite colegas Vereadores, Mesa Diretora, também a Secretaria Marlene, também suplente de Vereador Fernandão, o Eloi. e toda a comunidade presente, também a todos os Servidores Públicos que estão juntos aqui, presentes. E o que me traz, hoje, no assunto da Tribuna, tenho vários assuntos mas tem um que essa semana teve, um cidadão Teutoniense que estava falando sobre farmácia na nossa cidade, que estes tempos ganhou uma receita de madrugada e não tinha mais nenhuma farmácia mais vinte e quatro horas  aberta, , até pouco tempo tínhamos a farmácia do hospital, e a Cooperativa Languiru comprou a farmácia, e por não ter grandes recursos ficar a madrugada aberto, certamente, pedi a comunidade aos empresários que são os que revejam estes pontos de vista, seja uma outra farmácia, tem várias farmácias na nossa cidade, ou que fizessem um rodizio, para ter alguma aberto quando ganhar alguma receita um cidadão, tiver que se deslocar a Lajeado ou Estrela e o mais certo que ela não dá muito retorno na madrugada era fazer um rodizio, uma semana uma e outra semana outra e ter uma farmácia no nossa cidade aberta vinte e quatro horas para atender nossos Teutonienses então este é um pedido aos empresários ver eu sei que tem custos manter aberto para pouca venda na madrugada. Então também outra indicação que eu fiz já para antecipar aí a nossa Festa de Maio para que o governo se organiza para pintar todos os cordões da nossa cidade que está chegando no dia da festa até quero vai ter o lançamento no dia doze de março e os Vereadores acho que todos ganharam convites, que é importante da nossa festa tradicional de Maio que é importante a nossa comunidade participar. E ai escutando um pouco os debates dos Vereadores, principalmente o projeto de financiamento do Avançar Cidades, e uma vez eu escutei um dizendo, quero ver vereador quando você estiver do outro lado do balcão, seria eu ser oposição e hoje sou governo, eu vou dizer por ventura se eu estiver do outro lado e não seja governo, já vou deixar o meu voto para o próximo prefeito que se eleger, que eu acho que vai ser o meu prefeito que vou apoiar vai se eleger, mas por ventura se ganhar eu vou deixar o meu voto aqui declarado para o próximo voto. Se ele defender na campanha que vai financiar, vai ter o meu voto, com certeza, agora se ele se manifestar contra o financiamento se ele mostrar um projeto daí com certeza eu não irei votar por que ele não foi transparente com a comunidade, como era minha primeira eleição não tinha essa experiência de financiamento, eu acabei votando e está tudo certo, dentro da lei, a nossa prefeitura está sadia, tanto que se não os bancos não iriam liberar financiamento. E estes quinze milhões vai atender trinta e seis ruas e só para as pessoas saber, se você agora neste período de seca, vai na rua trinta e quatro lá na Vila Esperança, no final do dia quando as pessoas passam o trânsito fica mais intenso aí vocês olham para as pessoas que moram em torno da rua trinta e quatro, aquilo vira uma nuvem de poeira. Outra rua, a Evaldo Schaeffer, quando pessoal sai da Beira-rio e vai em direção a Linha Germano, e sobe na Evaldo Schaeffer aquilo ali fica escuro de poeira e não tem como andar naquelas ruas da poeira; rua trinta e um de março que vai para as posses, bom passam um dia no final do dia com esta seca para vocês verem o volume de poeira que dá nestes locais então acho que é muito importante este financiamento para atender estas comunidades vocês saber que é de fato o investimento que também acaba ajudando na saúde pública, que muitas pessoas que tem problemas de renite e estas coisas acaba agravando mais o problema e um terço praticamente volta desse financiamento para os cofres públicos, através da lei de melhoria que é a contribuição de quem ganha o asfalto. Então mais ou menos cinco milhões e duzentos vai voltar aos cofres, através de prestação, claro que vai ter prazo para as pessoas pagarem, mas então só para vocês saber que o próprio cidadão vai ajudar a contribuir a pagar quem vai ser beneficiado. Então também vai ter outro benefício que por vinte anos não vai mais ter manutenção nestas ruas, porque o asfalto dura em média a vinte a trinta anos não vai ser preciso estar passando patrola, brita e trabalho de manter a qualidade dessas ruas então eu acho que é muito importante e já tem o meu voto para os próximos prefeito que for eleito se eu estiver nesta mesa aqui e assim já terão meu voto, o prefeito que quer o meu voto vai ter que ir para o discurso e falar o que ele pretende fazer para as ruas que ainda não são pavimentadas. Como ele vai ter recurso. Aparte Vereador Marcos Aurelio Borges de Quadros: Vereador Paniz você me concede trinta segundos? Quero citar nossa visita, o senhor esteve junto no novo prédio da escola Guilherme Sommer, eu convido a toda a comunidade escolar da Vila Popular a visitar o novo prédio da Escola Guilherme Sommer, todo novinho, salas de aula novas, todas com ar condicionado, acesso a cadeirante, ligação entre o prédio novo e prédio velho, coberta, assim a mudança que teve na Escola Guilherme Sommer, é gigantesco. E convido todos a visitarem com bons olhos, e também citar que a gente está na última fase em colocar ar condicionado em todas as escolas ainda falta só a subestação da escola vinte e quatro de maio do loteamento oito, e a gente conclui a nossa meta que é colocar ar-condicionado em todos as escolas do município. Vereador Cleudori Paniz: Presidente mais um minutinho para concluir. Então estes são os trabalhos do governo que entregou em um mês, duas escolas que entregou este mês de fevereiro, deu para a comunidade Teutoniense que foi inédito para o vale do Taquari, e eu quero saudar a todas as mulheres pelo dia oito que aqui estão presentes, minha colega Vereadora Keetlen, Aline, também as mulheres que estão aqui, nós temos a mãe do nosso jornalista que está sempre presente, parabéns pelo dia oito, e dizer para todas as mulheres que não é só no dia oito que temos que lembrar e sim todo o dia, ela merece o seu respeito e admiração pelo seu trabalho e tem certeza que as mulheres já deram um grande avanço nas suas conquistas como direito de igualdade mas temos que auxiliar ainda mais as mulheres e tudo que elas fizer ainda vai ser pouco pela desigualdade principalmente no nosso Rio Grande do Sul que tem muito machismo, então quero parabéns pelo dia oito a todas as mulheres, em especial ,e que Deus abençoe a todos, muito obrigado Presidente. Ordem do dia: Projeto de lei do poder executivo de nº033 teve o pedido de vista do Vereador Hélio Brandão da Silva colocado em votação, o qual foi negado. Votando a favor do pedido de vista, o vereador Hélio Brandão da Silva e o vereador Diego Tenn Pass, os demais negaram o pedido de vista. A seguir o projeto 33, foi colocado em votação, foi aprovado, com o voto contrário do Vereador Hélio Brandão da Silva. O Projeto de Lei nº034 foi aprovado por unanimidade. Proposições do Poder Legislativo: O Projeto de Resolução de nº02 e 03/2020 foram aprovados de forma unanime. As Indicações de nº 10 e 11/2020 foram aprovados de forma unanime. O presidente Cleudori Paniz convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no próximo dia dezessete de março do corrente ano às 18hs30, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, 961, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, às 20h05m, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária. 
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